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poco il caràt tere di p r iva ta clie era s tata 
annunzia ta dai giornal i con l 'avvertenza che 
chiunque vi poteva intervenire , purché in dato 
luogo si fosse recato a domandare il bigl ie t to 
necessario per poter in tervenire : aveva tanto 
poco il carat tere di pr ivata , che gli stessi 
funzionar i di pubblica sicurezza entrarono 
senza che nessuno facesse loro osservazione. 
Ora, siccome si t ra t t a di un vero metodo adot-
tato, quello cioè di tenere delle r iunioni che si 
indicono come pr iva te ma che nel fa t to non 
lo sono, perchè si dànno i b ig l ie t t i a t u t t i 
coloro che li domandano, quella r iunione non 
si r i tenne dalle Autor i tà di pubblica sicu-
rezza p r iva ta ed essa vi intervenne, come del 
resto (data questa condizione di fatto) era suo 
dovere. 

Natura lmente della mia r isposta l'onore-
vole Agnin i non sarà punto sodisfatto, ma 
la ver i tà è questa . 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
Agnin i . 

Agnini. Invece io posso dichiararmi so-
disfatto, se non della r isposta oggi datami da 
Lei, del giudizio del magis t ra to che ha rico-
nosciuto ingiustif icata la contravvenzione ele-
vata dalla pubblica sicurezza, ed ha assolto 
per inesistenza di reato i contravventori . I l 
motivo per cui i signori funzionar i di pub-
blica sicurezza dichiararono pubbl ica la riu-
nione è appunto quello indicato dall 'onore-
vole sotto-segretario di S ta to : ma come si 
può seriamente r i tenere che la pubblicazionè 
nei giornali di un avviso di adunanza pri-
vata, con indicazione che i b ig l ie t t i personali 
sono ri lasciat i da un dato ufficio, costituisca 
una ragione per dichiarare pubblica l 'adu-
nanza medesima? Quante cose non si pub-
blicano sui giornal i che sono d' indole priva-
t iss ima? Per esempio, un matr imonio? Eppure , 
ch'io mi sappia, non c'è cosa p iù pr iva ta di 
questa! (Si'ride). 

Io soltanto deploro che l 'onorevole sotto-
segretario di Stato, mentre ha sempre pronta 
la parola a difesa dei funzionari , non senta 
poi il dovere di redarguir l i , di ammonir l i 
quando commettono a t t i a rb i t ra r i e quando 
dimostrano col fa t to di ignorare quelle leggi 
che essi hanno la missione di fa r r ispet tare . 

Presidente. Non essendo present i gli ono-
revoli in ter rogant i s ' intendono r i t i r a te le se-
guent i in ter rogazioni dègli onorevoli: 

Vischi, al presidente del Consiglio, « circa 
la graviss ima crise agrar ia nel le Pugl ie , e 

specialmente nella provincia di Lecce, e circa 
la necessità di faci l i tare i] credito agrario. » 

Cimati, al ministro della pubbl ica istru-
zione, « per sapere se in tenda r ipresentare i l 
disegno di legge relat ivo al ruolo organico 
per gl i ispettori scolastici, il quale, mentre 
non aggravava il bilancio faci l i tava, miglio-
randola d'assai, la carr iera degl i ispet tor i 
scolastici. » 

decotti, Ferri, Turati, No fri, Comandini, Arco-
nati, Guerci, Socci, Pantaleoni, Pansini, Rondani, Be-
renini, Palatini, Bissolati, al minis t ro del l ' interno 
« circa una pubblica adunanza, indet ta sulla 
piazza di Gesù e Maria a Napoli ed arbi t ra-
r iamente impedi ta da l l ' au tor i tà di pubbl ica 
sicurezza per togliere a quei ci t tadini , nel-
l ' imminenza dell 'elezione poli t ica, la p iena 
e l ibera esplicazione del loro dir i t to eletto-
rale. » 

Rondani, al minis t ro del l ' in terno, « su l 
decreto emanato il 28 ottobre dal sotto-pre-
fet to di Biel la proibente tu t t e le pubbl iche 
r iunioni sino al nuovo decreto. » 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Fiam-
ber t i al ministro dell ' interno « per sapere 
quando intenda presentare la legge regola-
tr ice ed unificatrice re la t iva al servizio de-
gli esposti. » 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per l ' interno. 

Romanin-Jacur, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. L'onorevole F iamber t i sa che una Com-
missione, presieduta dall 'onorevole senatore 
Bodio, dopo lungni studii. ha preparato un 
disegno di legge per il r iordinamento del 
servizio relat ivo agli esposti e che questo 
progetto era stato già presentato alla Ca-
mera pr ima della convocazione dei comizi e che 
cadde nel nul la per la chiusura della Le-
gislatura. Quel disegno di legge è ora al lo 
studio per alcuni l ievissimi ri tocchi che l 'at-
tuale Amminis t razione crede di appor tarv i e 
potrà f ra pochi giorni essere r ipresentato. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
F iamber t i . 

Fiamberti. Prendo atto delle dichiarazioni 
dell 'onorevole sotto-segretario di Stato e del-
l 'assicurazione che il disegno di legge sul 
servizio degli esporti sarà presto r ipresen-
tato. Eg l i sa meglio di me 'quali inconve-
nienti si siano finora avut i per la divers i tà 
di t ra t tamento nel servizio degli esposti f ra 
le varie Provincie. 


